

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Суббота, 27 декабря 2003 года № 248 (10333)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



25 лет назад началась эксплуатация Лянтарского нефтегазового месторождения.

СЕГОДНЯ

День спасателя Российской Федерации. Поздравления с профессиональным праздником получают и 25 представителей муниципального учреждения «Сургутская спасательная служба».

ЗАВТРА



В 12 часов смотрите программу СТВ-1 «Такие дела» с участием мэра Сургута Александра Сидорова.

Аварийная посадка

25 декабря в 17.00 по московскому времени в аэропорту города Нижневартовска совершил аварийную посадку аварийный А-310 авиакомпании «Аэрофлот», выполнявший рейс Петропавловск-Камчатский - Москва.

Как сообщили в пресс-службе главного управления по делам ГО и ЧС Ханты-Мансийского автономного округа, на борту самолета находились 145 человек. Никто из них не пострадал.

Причина происшествия - неисправность в топливной системе.

По расписанию аварийный А-310 от Петропавловска до Москвы должен был долететь за 9 часов 10 минут - его ждали в столичном аэропорту «Шереметьево» в 18.25.

«NewsProm.Ru».

лицо года



СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

Елена Бородулева

Синих деревянных обезьян - символов наступающего 2004 года на станции «Юный натуралист» не держат, здесь обитают не астрологические, а живые существа. В преддверии Нового года в мини-зоопарке посетителей больше обычного. Сургутяне спешат лично засвидетельствовать свое почтение мартышке и щедро ее угостить, не обращая внимания на таблички «Кормить животных запрещено».

Смотритель животных Александр Прокофьев к наплыву горожан относится с пониманием. Хотя убежден, что о братьях наших меньших нужно заботиться постоянно, а не вспоминать лишь от праздника к празднику. И еще настоятельно советует не заводить обезьянок дома. Тогда Новый год уж точно станет висячим.

Макака-реуз по кличке Герман - старожил мини-зоопарка и единственная обезьяна, которую станция «Юный натуралист» приобрела за собственные средства. Его готовили в космонавты. Но вместо

космоса Герман полетел на Сахар. В Сургуте он уже 14 лет, для обезьяны это большая часть жизни. Остальные пришли в зоопарк частные лица.

Чичу нашли прямо на улице Краснолицая макака оказалась большой мастерницей вскрывать замки, покусывая руки не раз демонстрировала смотрителям зоопарка. Скорее всего, отрыв запор клетки, она убежала и от своих прежних хозяев.

Обезьяны - животные стадные, для них жить в одиночестве - тоска. От скучной жизни, как и у людей, у них заводятся вредные привычки. За

долгими и безрадостными мыслями о смысле жизни Чича незаметно пристрастился выдирать из своей шерсти волоски. Сейчас мартышка большую покоя на головы рабочего. Неизвестно, каким внешним облик был бы у нее сейчас, но в соседнем вольере вовремя появился Макар, самец в самом что ни на есть расцвете обезьяных сил. Самая агрессивная и неустанно напоминающая о своем присутствии макака. При этом он, примиренный семьянин, оказался еще очень ревнивым мужем.

Детеныша Абу привезли из Лянтара. Шустрая мартышка все время в движении. Этому молодой и еще не аккомпанированный людьми зверек Ожирением страдает все обезьяны населения зоопарка. Все обезьяны, бывшие домашними, были доставлены в зоопарк в плачевном состоянии.

Окончание на 3-й стр.
В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

12 слушаний - по числу месяцев в году

С заседания городской думы

Ирина Ленькина

Вчера состоялось очередное заседание городской Думы, провод которое председательствующий на Думе мэр Сургута Александр Сидоров. Дума закончилась за 40 минут. Пожалуй, так оперативно депутаты ни в этом, ни в прошлом году еще не работали.

На заседании были внесены изменения в бюджет города на 2003 год. В связи с уточнением плановых доходов и расходов бюджет города на текущий год утвержден по доходам в сумме 10 млрд. 622 млн. 940 тыс. рублей, по расходам - в сумме 11 млрд. 104 млн. 500 тыс. рублей, предельный размер дефицита - 481 млн. 560 тыс. рублей. По состоянию на 25 декабря бюджет города исполнен на 100 процентов, в городскую казну получено 109 млрд. 640 млн. рублей.

Кроме того, на заседании городской Думы принят бюджет города на 2004 год. По назначению главы депутатской комиссии по бюджету Андрея Атепцева, для того, чтобы рассмотреть и принять бюджет города на следующий год, понадобилось 12 депутатских слушаний. В итоге бюджет города на 2004 год утвержден по доходам в сумме 10 млрд. 379 млн. 834 тысячи рублей (в том числе налоговые и неналоговые доходы - 8 млрд. 516 млн. рублей, безвозмездные перечисления из бюджетов других уровней - 1 млрд. 863 млн. рублей). По расходам бюджет утвержден в сумме 11 млрд. 531 млн. 501 тыс. рублей, в том числе субвенции и субсидии на осуществление государственных пополномочий - 821 млн. 691 тыс. рублей, субсидии на капитальные вложения - 1 млрд. 41 млн. 470 тыс. рублей. Предельный размер дефицита - 1 млрд. 151 млн. рублей.

Окончание на 2-й стр.

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

27 декабря 2002-го мы сообщали о ликвидации пожара на одной из скважин НГДУ «Федоровскнефть», который начался еще 23 декабря. Пожару была присвоена самая высокая степень сложности. На его ликвидацию были брошены все противопожарные службы Сургутского района. Это был второй по счету случай возгорания на месторождениях «Сургутнефтегаза» за текущий месяц.

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБОЮРЫ

27 декабря

Начало в день облачной погоды, штормовой ветер юго-западный 6-13 метров в секунду. Температура ночью -10...-15 градусов, днем -5...-7 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

28-29 декабря

ПО СУРГУТУ облачно с прояснениями, сильный ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -16...-21 градусов, днем +2...+7 градусов.

В прошлом

Максимальная температура 27 декабря 2003 года +10 градусов Цельсия, минимальная -19 градусов Цельсия. Максимальная температура в 2002 году +14,9 градусов Цельсия, минимальная -21 градусов Цельсия.

Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ПОСЛЕДНИЕ

ежедневного разыгрывания программы

«Постоянный клиент» (с 15.12 по 22.12):

- Закаров С.А. приз 300 литров АИ-92
- Мостищев Д.Ф. приз 100 литров АИ-92
- Вареник В.Д. приз 50 литров АИ-92

НАПОМИНАЕМ: дисконтную

«Карту постоянного клиента»

вы можете получить БЕСПЛАТНО

на любое АЗС «ГЕЛЕУМ».

Тел. 24-04-06.

«СТ-2003» - ЭТО:**1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастраховании»****4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

- Пенсионеры беспокоят. Когда наконец мы получим материальную помощь в размере 300 рублей, выделенную к юбилею ХМАО? - неоднократно раздавались звонки в редакцию на этой неделе.

Отвечает начальник управления по вопросам социального обеспечения Наталья Самаркина:

- Деньги отправлялись в почтовые отделения. В декабре их выдавали ориентировочно с 15 по 20 число. В январе 2004-го выплаты будут возобновлены. В банках также прошло зачисление этих денег на счета, с 20 декабря начала производиться выплата пенсионерам.

- У меня две внучки. Их маляр находится в розыске, отец - житель Казахстана. Одна внучка родилась в Сургуте, вторая - в Казахстане. Каким образом мне оформить российское гражданство моим внучкам? В паспортном столе ЖЭУ мое заявление не принимают.

Старший инспектор по гражданству ПВО УВД г. Сургута Татьяна Комягина ответила нам так:

- Вам необходимо оформить опеку над внучками. Затем вам как опекуну надо обратиться к нам с заявлением по оформлению гражданства несовершеннолетним, оно будет принято к рассмотрению.

- Я ветеран труда, одиночка, пользуюсь субсидией. Могу ли я рассчитывать на скидку при установке счетчиков горячей и холодной воды?

Мы обратились в ООО «Ют», обслуживающее ул. Студенческую, на которой живет наша читательница. Нам ответил заместитель директора Вячеслав Дискаев:

- Всегда идем навстречу пожилым людям. Ваш вопрос можно будет решить в индивидуальном порядке. Приходите к нам или позвоните мне по телефону 51-00-62.

- Подскажите, уважаемые сургутяне, куда поехала фирма «Берк»? Мой телефон 36-49-46.

В Г. Сурикова благодарит за золотые руки и чуткое отношение к больным медперсонал сосудистой хирургии МГБ № 1 хирургов Е. Дрожжина, В. Стародумова, А. Цай, анестезиолога К. Крутикова, операционную медсестру Е. Рацкевич и других. Желаю всем благ, радости, поздравляет с Новым годом. Окончание на 3-й стр.

Спасибо этому году. Пойдем к другому

ОПРОС

Что можно сказать об уходящем 2003 году? За что можно поблагодарить его в эти последние предновогодние дни? С такими вопросами обратились мы к сургутянам.

Лидия Васильевна, 43 года, служащая:

- Очень много чего будем вспоминаться. У меня этот год неоднозначный - были печали, были радости. Благодарна судьбе, что после потери любимого дела к концу года я вновь обрела работу.

Благодарна я и за то, что моя дочь жива и здоровая, семья дружная, как говорится, «в личном плане все по плану».

Еще хотела бы сказать спасибо за то, что в Сургуте живу и имущество досталось. В холодильнике продукты не переворачиваются, для сургутян так жить привычно. Я была летом в Красноярском крае, там большинство живет от зарплаты до зарплаты, не хватает иногда на еду. Поэтому сургутянам есть за что благодарить год уходящий...

Александра Алексеевич, 30 лет, сотрудник фирмы:

- Самый радостный год в моей жизни, так как у меня родился первый ребенок. В начале года я женился, а совсем недавно супруга родила сына. Больше ни о чем вспоминать...

нать не хочу, одна проблема осталась - под Новый год лишь бы мой «спиногрызик» дал нам с женой спокойно праздники отметить.

Валентин, 39 лет, служащий:

В начале уходящего года приехал я в Сургут и сразу же нашел себе работу и жилье. За что неминуемо благодарен как судьбе, так и руководству нашего учреждения. Давно стремился на Север, людей посмотреть да себя показать. Людей я посмотрел, новых друзей нашел, а себя показать до конца, думаю, еще не успел. Надеюсь на новый год. Хоть он и високосный, будем думать, что и он принесет радости немало. Поэтому поздравляю сургутян с наступающим и желаю им побольше надежды. Самое главное - не терять бодрости духа...

Виктор, 13 лет, учащийся 7-го класса:

- У меня в этом году приключилось много хорошего в жизни. К нам в класс пришли новые ребята и девочки, и я подружилась с одной из них. Ее

зовут Оксана, мы с ней постоянно вместе, после школы ходим в гости друг к другу. Я бы хотела ей пожелать здоровья в новом году, пусть у нее побольше будет хороших оценок.

Николай Михайлович, 63 года, пенсионер:

- Не знаю, для кого как, а для меня уходящий год имеет большое значение. Несмотря на все катаклизмы мирового масштаба, могу сказать, что Россия становится наконец нормальной страной, которую уважают и начинают даже побаиваться. Так было во времена СССР, так становится и в наше время. Я слежу за политикой, для меня начальная жизнь по большому счету не имеет большого значения. Я пенсионер, на жизнь мне хватает, а вот со страной в последнее время творилось много чего непонятного. Мне нравится наш президент Путин, потому что Россия с его приходом обрела сильную руку во власти. Так и должно быть, по-другому нам никак нельзя жить. Надо было наших нефтяных олигархов прижать, чтобы не наживались на нас...

**Спрашивал
Валентин Полянский.**

Чтадим администрации города отстает от прежней - эффективно использовать имеющиеся бюджетные возможности.

О других решениях городской Думы читайте в ближайших номерах «СТ».

12 слушаний – по числу месяцев в году

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Говоря о бюджете Сургута на 2004 год, председатель комиссии по бюджету Андрей Атапаев подчеркнул, что бюджет нашего города по-прежнему входит в десятку лучших

(читай – самых больших) бюджетов страны. Бюджетная обеспеченность в расчете на одного жителя города Сургута сегодня в восемь раз выше, чем в Тюмени и Омске, в два раза выше, чем в Санкт-Петербурге. Главная задача

чадим администрации города отстает от прежней - эффективно использовать имеющиеся бюджетные возможности.

О других решениях городской Думы читайте в ближайших номерах «СТ».

Вниманию предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателей!

Управление Пенсионного фонда РФ в г. Сургуте ХМАО извещает о том, что для полного и достоверного представления индивидуальных сведений о страховом стаже и страховых взносах звстрахованных лиц за 2003 г. необходимо произвести сверку уплаченных и поступивших в 2003 г. страховых взносов.

Напоминаем тважко о необходимости представления индивидуальных сведений до 1 марта 2004 года.

НОВОСТИ**«Антитеррор» в районе**

С 18 декабря личный состав УВД Сургутского района переведен на усиленный вариант несения службы в связи с проведением операции «Вихрь-антитеррор».

Как сообщает пресс-служба районной милиции, за время проведения операции сотрудниками УВД уже изъято 797 граммов гашшиша, по горячим следам раскрыто 24 преступления, проверены 364 владельца оружия, изъяты один малокалиберный пистолет «Берetta» и одна малокалиберная винтовка, эвакуировано 11 бесхозных автомобилей.

Алвиксандр Канев.

Баба-Яге здесь не место

В МОУ специальная (коррекционная) школа № 1 25 декабря начались праздничные утренники.

Торжества для 165 детей, из которых 73 - инвалиды, проходят по-особому. Проводятся больше конкурсов и игр, направленных на развитие моторики, внимания.

Отсутствуют «страшные» персонажи, привычные для обычных утренников, - Баба-Яга, Леший, Кикимора. Из положительных героев сказок наибольшей популярностью уретышек пользуется Дед Мороз, в то, что он настоящий, верят практически все дети. И стараются хоть разочек присоснуться к живому воплощению Нового года.

В начале января для 35 детей, обучающихся на дому, педагоги школы традиционно устраивают «Рождественские встречи». На этот праздник детей привозят в школу, а многие из них не могут передвигаться самостоятельно, но, так как болны тяжелыми формами ДЦП.

Спонсорами праздника год от года выступают городская соцслужба, центр планирования семьи, магазины «Тархун» и «Восход».

Любовь Медведева.

Ямайский карнавал в Сургуте

За день до Нового года, 30 декабря, в интернет-клубе «Space» в 22.00 состоится выступление сургутской рэгги-группы «Бро Саунд Систем».

Ребята решили отыграть не просто концерт, а превратить это все в мини-карнавал. По замыслу, зрители должны приходить в карнавальных костюмах и с новогодним настроением, а все остальное - это уже дело музыкантов. Кстати, они обещают много

призов. Обычно входной билет в клуб стоит 25-35 рублей. В этот раз «Бро Саунд» решил выступать абсолютно бесплатно. Так что приходите и получите мощный заряд позитивных эмоций.

Александр Тупалев.

Заслужили по праву

В последнем месяце уходящего года правительство ХМАО наградило двоих сургутян знаками «За активную работу с молодежью».

Учрежденный недавно властями ХМАО знак присуждается за многолетнюю воспитательную работу среди молодежи. Первой из отмеченных такой наградой стала Лариса Ивановна Золотухина, председатель общественной организации «Фронтовые подруги». Таким же знаком награжден и руководитель поисковой группы «Журавушки» Виктор Ребчиков.

Редакция «Сургутской трибуны» присоединяется к поощрениям и желает нашим заслуженным сургутянам здоровья в наступающем году и дальнейших успехов в личной и общественной жизни.

Радий Назыров.

Как поработали спасатели...

В МУ «Сургутская спасательная служба» подвели итоги заканчивающегося года.

По сравнению с 2002-м учет проделанной работы показал разницу по многим показателям. Больше стало сигналов об установке взрывных устройств. Если в прошлом году таких сообщений было всего 24, то в текущем спасатели приняли 31 вызов. Увеличилось количество пострадавших и погибших во время дорожно-транспортных происшествий: спасено в этом году

26 человек (в 2002 году - 12 чел.), извлеченено погибших - 17 (12), просто пострадавших - 64 (38).

Что характерно, сургутяне стали меньше просить помочь по снятию обручальных колец - в этом году было всего 10 таких обращений, тогда как в прошлом - 14. Меньше стало вызовов и на спасение домашних животных.

Валентин Полянский.

ГУБЕРНИЯ

Чтобы бюджет не «отошел»

Существенные изменения внесены в бюджет-2003 Ханты-Мансийского автономного округа. Доходы увеличены на 7281 млн. рублей, расходы - на 5106 млн. рублей.

Более трех млрд. рублей из общей суммы расходов будут направлены на финансовую помощь бюджетам муниципальных образований и реализацию общекружных программ. Предельный размер дефицита бюджета сократился

и составил 3 150 млн. рублей. На его покрытие правительство Югры вправе направлять окружной облигационный заем и поступления от продажи имущества, находящегося в государственности. («Югра-Информ»).

Округ развивается

Главные итоги 2003 года подвел на последнем в этом году заседании окружного законодательного собрания губернатор округа Александр Филиппенко.

Реальные доходы населения выросли более чем на 6%, заметно увеличилась среднемесячная заработная плата северян, повысилась пенсия. По предварительным данным, рост объемов промышленного производства, в сравнении с 2002 годом, составил 12%.

На 25 декабря 2003 года из недр автономного округа добыто 232 млн. тонн нефти, что больше показа-

телей предыдущего года на 23 млн. тонн (рост 10%), добыча газа увеличилась на 16%. Поступления в консолидированный бюджет РФ составили 300 млрд. рублей.

Губернатор подчеркнул, что в несколько раз увеличились иностранные инвестиции в экономику автономного округа, они составили 1600 млн. долларов США. («Югра-Информ»).

Так 30 февраля или 32 марта?

В Сургуте проживает человек с необычной датой рождения. В его паспорте утверждается, что он родился 30 февраля 1933 года. На протяжении нескольких десятков лет сургутянин спокойно жил и трудился, николько не смущаясь этим фактом.

Трудности возникли совсем недавно, когда пенсионер решил обменять паспорт на новый. Сделать это удалось лишь после нескольких месяцев обивания порогов. Все запросы, посыпаемые на место рождения данного гражданина, не увенчались успехом. Свидетельства о регистрации рождений, датируемые этим годом, там уже давно утеряны. Не разрешили проблемы и поднятые архивы, которые должны храниться с момента выдачи главного документа, удостоверяющего личность, в течение 80 лет. Тем же почерком, по

ошибке паспортиста, там аккуратно была записана аналогичная дата рождения «30 февраля 1933 года». Пенсионеру все-таки помогли - поменяли паспорт, но только после личного вмешательства руководства паспортно-визовой службы Сургута.

А вот сегодня подобные казусы просто невозможны, заявил начальник службы Петра Тышкевич. В настоящее время все паспортные столы Сургута обеспечены современным оборудованием и заполнение паспортных бланков ведется строго на компьютере. («Радио Западной Сибири»).

Экстренная посадка

Самолет ИЛ-86 авиакомпании «Уральские авиалинии», выполнивший рейс У6-262 по маршруту Екатеринбург - Москва, утром 25 декабря совершил экстренную посадку в аэропорту «Кольцово», откуда он взлетел в 8.15 по местному времени.

После взлета у самолета не убралась одна из стоечек шасси. Около 45 минут самолет находился в воздухе, после чего приземлился в «Кольцово».

На борту находилось около

150 пассажиров. Обошлось без пострадавших. Все пассажиры отправлены в столицу другим рейсом, выяснением причины неисправности будет заниматься специальная комиссия. («NewsProm.Ru»).

На елку, в Москву!

На Кремлевскую елку в Москве приглашены 715 детей из всех шести субъектов Федерации УрФО.

В числе приглашенных воспитанники детских домов, дети из малообеспеченных семей, а также лауреаты всероссийских конкурсов, оди-

ренные дети. Из Ханты-Мансийского автономного округа в праздник главной ели страны примут участие 40 детей. («Югра-Информ»).

Лицо года**Окончание.****Начало на 1-й стр.**

Почти всегда история с приобретением нового члена семейства заканчивалась печально. Для обезьян семьи - то же стадо, жить в котором они и пытаются по усвоенным с материнским молоком законам. Главный из которых - выживает сильнейший. И при его соблюдении в первую очередь страдают дети. Нередко искусанных владельцев доставляют в больницы, а животных отдают в зоопарки. В Сургуте был



случай, когда подарення ветеринары подтверждают доказательства, основанные на личных повседневных наблюдениях за жизнью примата.

Страх или внезапное проявление каких-то черт характера. В то же время, как отмечает Прокофьев, они

**КРАСНОЛИЦЫЙ МАКА**

дала в обмороки. Часто владельцы и не подозревают, что их питомцы больны. В Москве даже рассматривался вопрос о строительстве приюта для обезьян. Так много зверков приносят в столичный зоопарк их бывшие владельцы. Так что, не смотря на то что диконик на себе, ни обезьянам, вдом лучше приобрести мягкую пушистую игрушку.

Директор мини-зоопарка Александра Прокофьев к творчеству Дарвина относится с уважением и не сомневается, что люди и обезьяны имели общего предка. Общепринятое

обезьяны очень схожи с людьми и со временем постепенно приближаются к ним. Мы для мака - вторники номер один. Именно поэтому не смотрите очень долго обезьяне в глаза. Она сочтет это за покушение на ее территорию и начнет издавать птичий крик. Если же она нарушит границу, ее ждет наказание. В будущем обезьяны очень смешные и находчивые. В мини-зоопарке они находят выход из ситуаций, которые членам семьи казались нерешимыми.

В общем, такая вот у нас семья-наркоманы, а родня

на сначала в Альпы, потом в Сумми. Электромонтер цеха СДТУ Сургутской ГРЭС-2 Татьяна Нартыч стала победительницей окружного молодежного конкурса «Золотое будущее Югры».

В течение этого года Татьяна побеждала на муниципальном и территориальном этапах конкурса, в декабре вышла в число восьми его финалистов. По единодушному мнению жюри ей было отдано первое место в номинации «Менеджер XXI века» за про-

ект «Концепция модернизации системы связи на электростанциях». На конкурсе молодых специалистов ОАО «Тюменьэнерго» проект претерпел некоторые изменения и стал более объемным и актуальным.

В качестве приза за про-

дукцию Татьяне будет предоставлена возможность поехать в 2004 году на слет молодежи в Швецию и Финляндию. Там она познакомится с работой электростанций, особенностями эксплуатации и развития основного оборудования, выездами продукции и распределения электроэнергии, работой с потребителями.

ИИ «NewsProm.Ru».

«Горячая линия» слушает...**Окончание.****Начало на 2-й стр.**

Несколько вопросов на этой неделе поступило от жителей города по каналу телевидения. Это и понятно: Новый год не за горами.

- Прошу вашей помощи. На ул. Пушкина, дом № 7, дважды нет изображения по всем каналам. Обращаюсь несколько раз в «Сургуттел», но пока нашу заявку не выполнили.

- Жители с улицы № 50 лет ВЛСМ, ба, беспокоят. У нашего телевизора нет изображения. Подавали в «Сургуттел» заявку, но пока никакой диагностики, никто так и не пришел. Что делать?

Мы дозвонились в отдел маркетинга ОАО «Сургуттел», чтобы перенаправить ваши вопросы, уважаемые читатели, и вот что нам ответили после соответствующей проверки.

- Изображения не было, так как вышел из строямагнитный усилитель. Авария устраниена. Трансляция на каналах телевидения восстановлена в полном объеме.

Действительно, жильцы дважды обращались в бюро ремонта кабельного телевидения ОАО «Сургуттел». Пропадение изображения было обусловлено планово-профилактическими работами на электросетях ДЭЗ ЦЖР.

- Житель дома № 14 на ул. Ленинградской взял оплату. Я пенсионер. Не пользуюсь общей антенной, а вот теперь хочу подключить к ней телевизор. Обращался в городскую antennную службу, а меня требуют деньги за подключение. Можно ли подключиться бесплатно?

Отвечает директор городской antennной службы Виктор Степанов:

- Действительно, такое обращение было. Но когда речь зашла об оплате, человек бросил трубку, не дослушав. Мы не подключаем бесплатно, однако всегда идем на встречу пожилым людям, стараемся снизить их затраты. Если бы мужчина дослушал оператора, ему бы это сказали. Для того, чтобы получить необходимую информацию, рекомендую пенсионеру обратиться ко мне по телефону 35-41-14.

На «ГЛ» дежурит Любовь Гризлюк. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.



ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС

Елена Бородулеа

В Сургуте что ни стройка, то скандал. Где-то горожанам не хватает магазинов и торговых точек, где-то эти «точки» заполняют все жизненное пространство, вытесняют детские площадки во дворах. Нештоточные скандалы разгораются, когда начавшееся строительство остановить уже практически невозможно.

Кому мешает публичность?

«Народный контроль» в спорных ситуациях находится в руках сургутских ТОСов. Прежде чем получить разрешение на строительство магазина или кафе, с момента подачи заявления проходит год-два согласований с разными инстанциями. В том числе и с народом. Подписи жильцов собирают, обобщают, как мы уже сказали, территориальные общественные советы. Народное сопротивление возрастаёт, как правило, с началом строительства объекта. При дальнейшем разборе собранных ТОСами подписей очень часто оказывается, что под призывами сначала «за», а потом «против» стоят подпись одних и тех же жильцов. Чиновники разводят руками, мол, раньше надо было думать; жильцы же организуют «постанческое движение». Самые бескомпромиссные, настроившиеся на долгую войну, начинают заставлять письмами СМИ и всевозможные инстанции или, почти буквально вооружившись «блатами и топорами», штурмуют ненавистные новостройки.

Для разрешения подобных конфликтов в Сургуте предлагалось использовать опыт Великого Новгорода. Там, столкнувшись с такой же проблемой, создали судебный президент. Решили, что строительство объектов может прекратиться по требованию жильцов, если последние готовы компенсировать затраты, которые по-

нес предприниматель.

Положение «учитывать общественное мнение» включено и в Земельный кодекс, а как это реализовать на практике, разработчики закона не написали. Механизм проведения публичных обсуждений дорабатывают на местах: на уровне округа или города. Сейчас в Сургуте пытаются создать «Правила землепользования и застройки». На заседании рабочей группы, как говорит участник проекта, вице-президент Сургутской горнодобывающей промышленной палаты Валерия Абрамова, все, что касается общественного мнения и механизма его реализации, из «Правил...» вычеркивается юристами, представляющими городской департамент имущественных и земельных отношений.

Почему-то уж очень не хочется чиновникам фиксировать в городском земельном своде процедурные вопросы, в том числе и по общественности.

После Дед Мороз громко объявил: «А теперь все на каток!» По дороге ко льду и можно было заметить, как

Опираясь на мировую практику, предприниматели Сургута предложили создать общественный совет-объединение представителей организаций разных форм собственности, бизнес-элиты и городской администрации. По мнению Абрамовой, необходимости создавать еще один совет нет, надо добиться, чтобы процедура публичных слушаний была прописана в «Правилах землепользования и застройки».

«МАРАФОН ИДЕЙ»

Алена Горобинская

Свершилось! Мероприятие в городском саду, сроки открытия которого переносились, наконец-то открылось, акция «Марафон идей» началась. А парк, где летом горожане собирались для того, чтобы прокатиться на каруселях, выступил теперь в зимнем варианте.

На дорогах пробки, и к самому началу мы опоздали. Уже подъехали, стали парковаться, как... Ой! Навстречу нам выехала лошадка. В санях сидит Дед Мороз с внучкой Снегурочкой, и виднеется в санях еще нечто квадратное и крупное... Это и оказалось «Банк народных идей», в который горожане теперь будут опускать свои пожелания, мысли и идеи по развитию родного города.

На входе каждый получал приглашение принять участие в конкурсе-выставке сувениров и дизайнерских проектов «Сургутский сувенир» и купон, который некоторые тут же заполнили и опускали в «банк» - как взрослые, так и дети. Девочка Настя написала, что хочет видеть город таким же красивым и желает ему быть добрым ко всем. Кстати, акция «Марафон идей» продлится до 13 января, так что, сургутяне, присоединяйтесь!

Народу, к сожалению, собралось не так много, видимо, сказалось то, что день был рабочим. А те, кто пришел, наверняка не покидали и домой вернулись в великолепном настроении. Тон празднику задавал, в частности, Дед Мороз. Он был просто очаровашка, шутил, веселил, завел всех присутствующих. Кстати, именно этот Дед Мороз на конкурсе в окружной столице в этом году получил диплом за самый яркий образ. Задавал он вопросы - проверял знания присутствующих о Сургуте и, конечно же, за правильные ответы вручал подарки. Потом хлопушки и - сумрак развеял фейерверк. Замграл «Сургут-экспресс-бэнд». Смотрелось эффектно.

После Дед Мороз громко объявил: «А теперь все на каток!» По дороге ко льду и можно было заметить, как

которого пели, поют и будут петь: «Наша крыша - небо голубое, наше счастье жить такой судьбою...».

А вот и елка видна. Огромная. Пара самых шустрых мальчишек уже раскатывает на коньках. «Ну как лед?» - громогласно поинтересовался Дедушка Мороз. «Хорош!» - ответила молодежь.

В общем, городской сад превратился в место зимних развлечений. По выходным дням желающие смогут прокатиться на тех самых санях, на которых привезли Дед Мороз. Аutomобильные от активного развлече-



«Наш ковер – цветочная поляна, наши стены – сосны-великаны»



По серпантину афганских гор...

ДАТА

Александр Конев

27 декабря исполняется 24 года со дня ввода советских войск в республику Афганистан. Десять долгих лет длилась эта война, унесшая почти пятнадцать тысяч жизней наших ребят. Но тогда, жарким днем 1979-го, вчерашние призывники, ожидая призыва перейти границу, не подозревали, на пороге каких кровопролитных событий они находятся. Среди тех восемнадцатилетних пацанов в зеленых панамах был и наш земляк Владимир Токарев.

- Призвали меня 6 июля и сразу направили в Кышку, самую южную точку СССР, - рассказывает он. - С начала декабря в части начались тревоги. Дембеля ходили мрачные и раздраженные. Перед отправкой домой им не хотелось попадать в пекло. По казармам поползли неприятные слухи, что часть отправляют на войну в Афганистан. Официально же командование этот факт до солдат не доводило. Ночь на 13 декабря - очередная тревога. Загрузили снаряжда машины, подготовили орудия - и отбыли. В столовую - марш. Не успели прожевать ранний завтрак, как снова тревога. По машинам! Часть передислоцировалась в город Мары. Именно там был сбор всех частей, которые направлялись в Афганистан.

В середине декабря в город стали прибывать и расквартировываться «партизаны». Советский Союз поставил «под ружье» запасников, сорокалетних мужиков сугубо мирных профессий.



КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

В ночь на 25 декабря неустановленный преступник проник через окно в квартиру дома № 40 по ул. Профсоюзов. Из жилья он похитил аудиовideосистему на сумму 27 тысяч рублей.

25 декабря в 4.30 утра неустановленный злоумыш-

ленник совершил поджог автомобиля «Тойота-Чайзер», стоявшего возле дома № 70/1 по пр. Ленина. Ущерб составил 1500 рублей.

Ранним утром 25 декабря в квартире дома № 13 по ул. Крылова мужчина 1976 года рождения покончил

жизнь самоубийством.

Также в утренние часы 25 декабря неустановленный преступник подобрал ключ к квартире дома № 1/2 по пр. Ленина, проник в квартиру и похитил норковую шубу. Ущерб от кражи составил 82 тысячи рублей.

25 декабря в 17.40 в ма-



знали русский язык. Ведь Советская армия негласно воевала в Афганистане с весны 1978 года.

Часть расположилась в городе Шиндац. В четырехместных палатах жили по семеро. Каждую ночь - обстрел из минометов. Минсы рвались повсюду, а врага видно не было, оттого становилось еще страшнее.

За пятьсот дней пребывания в Афганистане старшина артиллерийского расчета Владимир Токарев неоднократно ходил в рейды. Но тот, первый, запомнил на всю жизнь. Но не столь был страшен бой, как дорога к месту назначения.

- Шли длиннющей колонной: артиллерия, мотопехота, десантники. Конечный пункт - селение Чак-чаран. Там находился полигон, где проходили подготовку воинствующие моджахеды. Нашей задачей было уничтожить его.

Надвигалась вечер первого дня пути. У одного из «Уралов» сгорело сцепление спирло. Где-то в глубине души затаилась паника. Вот она, война! Настоящая, не в кино. Утро встретили в Герате. Чумазые ребята бежали за нашими БТРами и кричали «Шурави оскар, дай кури!». «Шурави оскар» - так в Афганистане называли советских солдат. Они уже знали, кто мы такие, и немноги

«ураловским» прицепом... В общем, на одном из поворотов трос лопнул. И «Урал» стал плятиться в пропасть. Тут, как говорится, сработал - по-

- Я ногами вытолкнул из кабины через лобовое стекло лейтенанта и водителя, а сам, чувствуя, не могу вылезти. Как оказалось, выле-

пает такая умирающая щишина... И тут эту идиллию прерывает резкий крик «Токарев жив!». Очнулся от резкой боли в руке. Попытался отмахнуться и ударился о руку доктора.

Пока рядовой Токарев был без сознания, «Урал» перевернули, поставили на колеса, извлекли солдата и поместили его в «таблетку» - гусеничный медтранспортер. За два дня, пока колонна добиралась до места, Владимиру стало лучше. И он принял участие в бою. Советские солдаты разметали-таки этот «центр повышения квалификации» моджахедов.

После демобилизации старшина ертрасчета Владимир Токарев не потерялся, не спился. Может быть, спасло то, что девушка, ставшая впоследствии его женой, лицо которой пронеслось перед его глазами на афганском серпантине, может, просто стремление жить было сильнее желания впасть в отчаяние. Владимир устроился в ПТУ «Сургутэнергомонтаж», Сургутэнергомонтаж, был одним из инициаторов и организаторов создания в городе клуба «Саланг».

Он награжден грамотой Верховного Совета СССР «За мужество и отвагу, проявленные при выполнении интернационального долга», медалью ОО «Боевое братство» «За ратную доблесть». В прошлом году мэр Сургута Александр Сидоров вручил афганцу благодарственное письмо «За большой вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи и активное участие в становлении городской общественной организации ветеранов и инвалидов войны в Афганистане».

ледний тормоз» - «Урал» не свалился. Его вновь подцепили тросом, оттащили от пропасти. Но вдруг из кабины «Урала» выбегает водитель, обхватил руками голову и побежал в горы без оглядки. Я бросился за ним, догнал и приволок упирающегося в бойко обратно. Его связали, положили в кузов машины. Колонна двинулась дальше. На одном из ухаб парень вдруг очнулся, огляделся вокруг и говорит: «А что я здесь делаю?». Он потом долго отходил от стресса, ведь от смерти его отделяли секунды.

Но на этом злоключение не закончилось. На одном из очередных поворотов серпантина «Урал», в которомехал Владимир, насекочил на горный выступ и перевернулся.

тело заднее стекло, и я застрял между «запаской» и бензобаком. Выбраться сам не мог. Ребята пытались вытащить - тоже не смогли. А тут, как назло, из пробитого бака бензин начал капать мне на лицо. Голова у меня за кабиной, а руки внутри. Не увернуться, не прикрыться. От паров горячего и стресса силы стали покидать меня, и я потерял сознание. И тут, словно слайды, начали проходить передо мной картины жизни: лица матери, сестры, родственников, любимой девушки. Потом вижу себя в открытом космосе, где-то вдалеке летит еле различимый шарик и издает звуки, как китайский будильник. Шарик становится меньше, звук тише. Вокруг насту-

пленники в масках ворвались в квартиру дома во втором микрорайоне. Угрожая пистолетом хозяевам, отобрали деньги в сумме 45 тысяч рублей. Обстоятельства происшествия устанавливаются.

Пресс-служба УВД г. Сургута.

27 ДЕКАБРЯ 2003 года, стр. 6



Посидим рядком, поговорим ладком...

БЕСЕДЫ О НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЕ

Valentina Titarenko

Сегодня наша последняя встреча в уходящем 2003 году. А потому я познакомлю вас с тем, какие вопросы буду освещать в наших беседах в 2004 году. Вот только небольшой перечень основных тем.

1. Эпоха Водолея, Трансмутация - генетическая перестройка человечества. Дети «Индиго». С 1992 года рождаются дети, у которых молекула ДНК отличается от нашей, это же трансмутанты. Но вот к худу или добру? Мутация ДНК взрослого населения - отсюда вопрос, что будет с теми, кто не успел перестроиться? Природные катаклизмы эпохи Водолея - смена полюсов, глобальное потепление, и, как следствие, закономерный вопрос: выживет ли цивилизация людей? Здесь же планирую приводить мнения различных ученых, советы духовных учителей.

2. Диета новой эры. Какие продукты питания становятся ядом для человека под лучами созвездия Водолея? Чем предпочтительнее питаться, что употреблять из напитков, что использовать из спелций? В общем, все о еде, то есть хлебе насыщном.

3. Немаловажная тема - энергетическое пространство современного жилья и рабочих мест. Насыщенность наших маленьких квартир компьютерами, телевизорами, СВЧ - чем это грозит нашим детям? Кроме того, я расскажу, как правильно расположить кровать согласно сторонам света, куда поставить обеденный стол, чтобы в доме были достаток и благополучие. В общем, «Фэн-шуй» эры Водолея.

В БУДУЩЕМ году больше внимания практике, практике и еще раз практике домашней медицины. Довольно подробно будут освещаться способы лечения болезней в домашних условиях: как победить кашель, насморк, боль в суставах, радикулит, головные боли и давление. Но даже не это главное. В зоне Водолея изменяющееся человечество начинает активно изучать энергетический мир - биополе, чакры, геопатогенные зоны, что перестало быть абстрактными понятиями.

Энергетика стала новой реальностью современного человека. Мы все во всеуслышание стали говорить, что от общения с одним человеком чувствуем тепло и радость, а от другого - разбили голова, испортится настроение. Мы понимаем и осознаем, что от единого че-

ловека к другому идет незримая энергия. От одного - хорошая, от другого - плохая. Как уберечься и как защититься? Все мы хотим знать это и уметь. Пора уже научиться самим очищаться от энергетической грязи, лечить свое биополе и чакры, не обращаясь за помощью к сомнительным экстрасенсам. Мы все в эпоху Водолея станем экстрасенсами и научимся всем премудростям биоэнергетики. 2004 год будет посвящен практическим занятиям по развитию своих собственных способностей приводить мнения различных ученых, советы духовных учителей.

* Смешать 1 столовую ложку касторового масла, 1 столовую ложку меда с таким же количеством сока лука и добавить 1 яичный желток. Втереть смесь в кожу головы. Укутать голову чем-нибудь теплым и оставить так на 1-2 часа, после чего тщательно промыть волосы.

* Приготовить свежий сок лука и ватным тампоном втереть его в кожу головы. Когда кожа высыхает, втереть сок алоэ. Затем вымыть голову отваром следующих трав: 1 столовая ложка травы тысячелистника, 2.5 столовых ложек листьев крапивы двудомной, 1 столовая ложка листьев мяты перечной или мелиссы на 1 лтр воды.

* Кожицу из чеснока и свежих листьев крапивы двудомной, взятых в равных по объему частях, положить на кожу головы и волосы и помыть косынкой. Через 15-20 минут смыть теплой подисленной водой и ополоснуть волосы отваром из цветков ромашки аптечной (при сухой себорее).

* А ВОТ пример энергетических занятий. Если вам постоянно зябнут и вы чувствуете в связи с этим усталость, душевный дискомфорт, испытываете чувство тревоги, потеря интереса к жизни, у вас под积淀лилось эмоциональная заслойка в семье, на работе, то необходимо очиститься от зависти. Для этого зажигают церковную свечу, ставят ее на стол икону и сядьте за стол и читайте молитвы: «Да воскреснет Бог...» Живые помощи - псалом № 90. Делают это утром и вечером до улучшения самочувствия. Кроме того, пьют отвар из трав: зверобой, душица, мята - в равных пропорциях по 1 столовой ложке на стакан кипятка. Этот состав трав называется энергетику зависти.

ДО ВСТРЕЧИ в 2004 году, уважаемые читатели рубрики! С наступающим Новым Годом вас! Будьте здоровы и счастливы! Очень надеюсь, что наша аудитория останется прежней или пополнится. Много интересного ждет вас на наших беседах в 2004 году.

А ТЕПЕРЬ о народных методах лечения.

* Смешать в равных частях по объему сок лука, водку и касторовое масло. Смесь втирается за 1 час до мытья головы при сухой себорее (сухая перхоть).

А Я ВЫЛЕЧИЛСЯ ТАК

Человек я консервативный, но в меру. Кроме поликлиник и больниц никаких альтернативных путей для борьбы с болезнью не признавал. Но настолько измучился от бесконечного и безрезультатного хождения по медучреждениям, что решил, начавшись в «СТ» о центре «Завет», все-таки пойти туда.

Потом и жену привел...

С первого захода никаких улучшений не почувствовал. Более того, подумал, что редакция просто сортирует отзывы

и публикует позитивные. Теперь очень рад, что ошибся. Когда я пришелся в центр, что никакого толку от их лечения не получил, мне предложили еще один вариант лечения. Увидев теперь, что сinta у них чудодейственная. Я человек далеко не молодой, а в моем возрасте редкий мужчина не мучается простатитом. Изнурила эта болезнь меня долгие годы частыми мочеиспусканиями, боли в паху, гноевые выделения, отвратительное самочувствие и

настроение.

Но вернувшись к пиявкам. В конце курса лечения я был поражен результатом. Мало того что простатит перестал меня мучить, то есть прошли все симптомы, которые изнуряли, у меня нормализовалось давление, как у молодого стало. Испытав на себе, привел на пиявки свою жену. Нет, газета права,шутила, у них чудодейственная. Я человек далеко не молодой, а в моем возрасте редкий мужчина не мучается простатитом. Изнурила эта болезнь меня долгие годы частыми мочеиспусканиями, боли в паху, гноевые выделения, отвратительное самочувствие и

В.Н.

ЛУНА И ЗДОРОВЬЕ

Лунный вечер и лунная ночь

ЛУННЫЙ вечер приходит эмоциональную зрелость, и это время легче контролировать свои эмоции.

Лунный вечер чаще совпадает с солнечным днем на третьей четверти лунного месяца в это время человек больше стремится к эмоциональной гармонии.

Человек, рожденный в лунную ночь, как бы подводит итог своего эмоционального цикла. Эмоции такого человека спрятаны глубоко внутри, отчего могут возникать депрессии. Это человек, которого тяжело расшевелить, но зато он умеет владеть своими эмоциями.

ЛУННАЯ ночь обостряет депрессии, проявляет слабость и беспокойство. На второй четверти лунного месяца, когда Луна заходит утром, лунная ночь приходит на солнечный день. Тогда человек днем охвачивается состояниями гостин и одиночества. Во время лунной ночи человек становится более замкнутым и стремится к уединению, особенно это проявляется у людей с сильной Луной.

На четвертой и первой четвертях Луна заходит вечером и ночью и совпадает

28.12 - 3.01

28 декабря. Время победы над страхами. День, открывающий двери будущего. Одни из лучших для выхода на новый уровень, новые просторы. Следует избегать бесплодных засушливых мест, защищаться и освобождаться от сглаза и порчи. Нельзя стирать ногти, волосы. **Благое дело:** укрепление веры. Грех: страх, трусость.

29 декабря. День, когда надо строить материальные планы, заботиться о земных благах, ухаживать за животными. Ни в коем случае нельзя скорбить. Хорошо жениться, делать покупки, радоваться, отдыхать. **Благое дело:** разоблачение зла Грех: сквернение земли (мусор, пластика, окорки)

30 декабря. Нужно проявлять скромность, хозяйственность, строгость и последовательность в работе, житейскую мудрость, реализм. Следует доверять женской интуиции. Ничто строительства. Хорошо заниматься уборкой дома. **Благое дело:** познание неизвестного Грех: суетность

31 декабря. В этот день нужно трудиться от восхода до заката, доводить начатое до конца. Хорошо переходить на другую работу. День уплаты долгов. Необходимо наводить порядок в доме. Вообще это очень чистый, строгий и целомудренный день, как бы начало Небесного пути. **Благое дело:** духовный брак, духовные связи. Грех: суетление добра и зла.

1 января. Можно и нужно полежать (с водой), начинать ремонт дома, укреплять взаимоотношения с родными и близкими, активно отдыхать, вспоминать прошлое. В этот день хорошо провести семейный праздник, устроить чаепитие. Сегодня нужно трясти энергию на свою семью. Выдержаться нагреть зрене, много читать, смотреть на яркий свет, раздать и дарить цветы. **Благое дело:** передача традиций. Грех: расхищение честолюбия.

2 января. День преображения, чистоты и строгости. Будьте осторожны и внимательны в выполнении любого дела. Нельзя бросать начатое. Перегрузки сегодня противопоказаны. **Благое дело:** профессионализм. Грех: лжиности.

3 января. Очень мощный день, день вспоминания космических энергий любви, милосердия терпения и сострадания. **Благое дело:** исполнение заповедей и зароков. Грех: парализм.

УЛЫБНИСЬ!



Из собрания Сургутского художественного музея.

Рисунок Му Лент (Китай).
Выставку карикатур и шаржей «Лицедейство» вы увидите в июне 2004 года.

						Ночная
		Одевал	Лента	Бумажные		чай
Заросли у розы	Искандер Ильин Помидоры	Парашют пропеллер	Лента с кистью	Бумажные стрекозы для декора		
Чайные пакеты	Одноголовые коровы	Каприз у изображения		Пиджак и панама		
Чайные чайные	Вздор (шарф)	Детская	Детская	Помада	Галстуки	тюльпаны
Кофейные чайные	Сладкий лимон с апельсинами	Чайный	Детский в стиле		Продукты питания	
Кофейные чайные	Желтые виноградные	Красивый				
Кофейные чайные	Красные ягоды	Ананас	Ананас	Городок	Эросу индусов	
Кофейные чайные	Красные ягоды	Утка				
Кофейные чайные	Брашн и сливки	Лимон				
Кофейные чайные	Лимон для мороженой					

Ответы на сканворд № 246



АНЕКДОТ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

♦ Муж приносит домой попугая и говорит жене:
- На аукционе я заплатил за него сто долларов. Его хотели купить десять человек. Но самое интересное то, что я даже не знаю, говорящий ли он.
- Как это, говорящий ли я? - ворчит попугай. - А кто же тогда повышал цену?

♦ Произошел от обезьяны, а вышел из народа.
♦ Бармен говорит посетителю:
- Таков горе, такое горе!
Вчера умер один из наших постоянных клиентов. Замечательный человек! Каждый день он выпивал у нас тридцать кружек пива и два литра водки.

- А отчего он умер?
- Понятия не имею.
♦ Пожилая женщина впервые попробовала пиво и говорит:
- Странно, по запаху напоминает лекарство, которое мой муж пьет всю жизнь.

Пристал
Георгий Лазарев.

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТЯЙКИ

Лук с молоком

150-200 г белого хлеба, 500 г репчатого лука, 1 яйцо, 2 граненых стакана молока или 1 стакан сливок, 2 столовые ложки (с горкой) мелко нарубленного окорока, 1 столовая ложка тертого сыра, жир, соль и перец по вкусу.

Очистить лук, нарезать

мелкими дольками, тушить до полуготовности и отбросить на сито. Форму до выпекания смазать жиром, вложить в нее предварительно смоченные в молоке (один стакан) ломтики белого хлеба и положить на них слой подготовленного лука. Яйцо взбить с молоком (второй стакан) или сливками, посо-

пить, поперчить, смешать с кубиками окорока и вылить все в форму на слой лука. Посыпать тертым сыром и поставить на 20 мин. в духовку шкафа для запекания. Рассчитано на 2 порции.

Шинцель из сыра

4 ломтика сыра (толщиной 1 см), 1 яйцо, панировочные сухари, рубленый

зеленый лук, 1-2 помидора, жир для жаренья.

Ломтики сыра обвалять в яичце и панировочных сухарях и зажарить в сильно разогретом жире с обеих сторон до золотисто-коричневого цвета. Посыпать мелко нарезанным зеленым луком, украсить ломтиками помидоров.

Приглашают посетить выстав-

ЛЕЖА НА ДИВАНЕ

ОРТ

Худ. фильмы: 00.50 Триллер «Законник», 2.40 Комедия «Преступления и проступки», 4.30 Детектив «Самый опасный матч»
Программы: 18.00 Новости (с субтитрами). 18.10, 5.40 Шутка за шуткой, 18.50 Кто хочет стать миллионером? 19.50 Последний герой 21.00 Время. 21.25 Ежегодная церемония вручения народной премии «Золотой граммофон»

РТР

Худ. фильмы: 21.50 Мелодрама «Семьинин», 00.20 Комедия «Теория запоя», 2.45 Комедия «Седьмяя рота нашлась». Программы: 18.00 Кубок юмора. 20.00 Вести. 20.25 Честный детектив 20.55 Аншлаг. 1.50 Кинескоп. 4.15 «Европлюс» на русском языке

ТВЦ

Худ. фильмы: 21.10 Комедия «Близнец», 00.05 «Судья Дред», Фантастический боевик, 4.20 «Ловушка». Худ. фильм.

Программы: 19.15 Русский век, 20.05 Мультипарад, 21.00, 2.05 События. Время московское. 23.00 Постскриптум, 00.00 Мегалото. 00.05 Прогноз логоды. 2.15 Открытый проект

НТВ

Худ. фильмы: 20.00 Комедия «Башмачник», 23.15 Остросюжетный фильм «Противоположный пол». Сериалы: 3.10 «За гранью возможного»

Программы: 19.00 Личный вклад, 22.10 Обыкновенный концерт, 1.25 Стиль от... 2.15 Просто цирк, 2.45 Про дизайн

ТНТ

Худ. фильмы: 22.00 Комедия «Чародеи», 1 серия, 1.10 «Боги и монстры». Драма.

Программы: 18.00, 20.00 Запретная зона, 19.00 Москва: инструкция по применению, 21.00, 23.35 Голод, 23.40 Микс файт, бой без правил, 00.10 Дом.

Югра

Худ. фильмы: Интерактивный выбор трех фильмов: 1 «Выстрел на поражение», 2 «День святого Валентина», 3 «Легион», 22.50 Показ двух фильмов.

Сериалы: 18.00 «Банда», 21.30 «Скарлетт»

Программы: 18.30 Осторожно, модерн! 19.00 Соседи, 20.00 Новости 20.30 Аллея звезд

СТС

Худ. фильмы: 18.35 «Воздушная торьма», 21.00 «Невезучие», 23.00 «Настоящее преступление», 1.00 «Кингсайз», 2.45 «Элита».

Культура

Худ. фильмы: 22.20 «Лулу», 1.25 «Красная палата».

Программы: 19.15 Магия кино, 19.40 В вашем дне

20.25 Сфера, 21.05 Выход на бис, 22.00 Новости культуры, 00.00 Рождественские песни Киря, 2.40 Супергруппа гитаристов Ермак

Ермак

Худ. фильмы: 21.45 «Транс», 23.40 «Патологоанатом».

2.55 «Догиа-4. Король жив».

Сериалы: 20.10 «CSI: место преступления».

Программы: 18.20 Арсена, 18.50, 19.15 Супермодель на пути к финалу, 21.10 Криминальная Россия, 1.50 Мировая реклама 2.20 Планета.

ТВЗ

Худ. фильмы: 18.00 «Валентин», 21.00 Боевик «Отмщение».

23.00 «Семь дней до смерти», 1.30 «Победитель».

Сериалы: 20.30 «Экстремальный контакт», 1.00 «Истории о привидениях».

Программы: 20.00 Носфертауэр.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

27 декабря

Первые шаги прихожанки. О посте

Кто отвергает посты, тот отнимает у себя и у других оружие против многострадальной плоти своей и против диавола, сильных против нас особенно чрез наше невоздержание.

Питаясь пристранно, делаешься глотским человеком, а постясь, привлекаешь к себе Духа Святого и делаешься духом.

Воды хлопчатую бумагу и смочи ее водой. Она сделается тяжестью Ты и с душою. О, как надо беречь душу постом!

Св. прав. Иоанн Кронштадтский.

Православная кухня.

Постный стол

Рулет из сельди с маринадом, 300 г сельди, 1 палочка гвоздики, 2-3 лавровых листа, 1 морковь, 1 луковица, 4-8 горошин душистого перца, уксус и сахар по вкусу.

Сельдь, вымоченную в холодной воде в течение 2-6 часов, очистить от костей

Филе сельди свернуть в виде рулета, скрепить гвоздикой, залить теплым маринадом и оставить на 24 часа. При подаче сельди полить небольшим количеством маринада, украсить луком и морковью из маринада.

Приготовление маринада. В 1 стакан воды добавить уксус, душистый перец, лавровый лист и сахар. Прокипятить 1-2 минуты, добавить нарезанные морковки и репчатый лук. Прокипятить еще 2-3 минуты, снять с огня. Остудить



28-30 декабря

Кинотеатр «Аврора»

«Люди Немо» - кратчайшая динамическая анимация. Сеанссы в 11.00, 13.00.

«Луни Тьюз: сновы в деле» - комедия. Чудесный приключенческий фильм для семейного просмотра в стиле «Кто подставил кролика Роджера?». Отдохните от реальности! Сеансы в 19.00, 21.00.

«Сокровища Амазонки» - приключение. В главных ролях Кристофер Уокен, Шон Уильям Скотт, Ариэльль Шварцштегер. Охотники за преступниками получают задание помять грабителя, спавшегося в дупле Аммони. Но выясняется, что он все еще грабитель. Вместе они начинают искать давнишнего боковища Эльдорадо Севаны в 19.00, 21.00.

«Очень страшное кино-3» - молодежная комедия. Сеансы в 23.00.

Культурно-развлекательный центр «Аквилон»

28 декабря в дневной программе: новогодний карнавал (с 12.00 до 15.00), новогодний бал (с 16.00 до 19.00). Супермузыка, Дед Мороз, Снегурочка, волк и подарки! Dj Масяня, Dj Медведь. Ведущие - Максим Титов и Роман Кочетков. Face-control, dress-code.

29, 30 декабря - дневная программа: новогодние шоу «Екатеринбург-Сургут-Транзит». Впервые в рамках Нового года ураган! гости на сургутской земле! Новый год в «Аквилоне» - великий первый весенний праздник в самом метрополитене! Проводы «Ком» и встречи «Сезонъ» на KING KONG PARTY! Dj Медведь, Dj LUKE, Face-control, dress-code.

В кинотеатре «Аврора» проходит выставка «Выставка одноклассников». На предварительной записи присоединяются одноклассники для создания коллажа.

Краеведческий музей (30 лет Победы, 21/2, «Музейный центр»)

Юбилейная выставка, посвященная 40-летию Сургутского краеведческого музея, «Пространство вероятности» - на первом этаже. На втором этаже - «Лики культуры».

Мечеть Ежедневная 5-кратная молитва.

«ИСПАНЭЛА» — похудей, как «последний герой!»

Экстремальная жизнь участников шоу «Последний герой», которая проходила на тропическом острове в течение 30 дней, привела к моментальному похудению участников игры от 10 до 15 килограммов. При этом всем приходилось преодолевать нечеловеческие мили голодом, питаться червями, травой и другими малоизвестными вещами. Удивительно, как они не съели друг друга!

В силу ряда причин мы не можем оказаться на необитаемом острове, как участники знаменитого шоу, чтобы воплотить свою головную мечту о грациозной стройной фигуре.

Да это и неизбежно, ведь уже есть самый продвинутый препарат для снижения веса - ИСПАНЭЛА, который поможет не только эффективно сбросить лишние килограммы, но и молодо выглядеть, почувствовать себя сексуально настраивая.

По самым последним исследованиям диетологов, работающих над проблемами лишнего веса, оказалось, что в любое время года формула ИСПАНЭЛА благоприятствует активному избавлению от лишних килограммов.

Нормализуя углеводно-жировой обмен организма, преодолевая и сжигая отложения избыточной ткани, ИСПАНЭЛА способствует снижение веса. Теперь вы можете заниматься спортом фигуры круглый год, и это время пришло именно

с препаратором ИСПАНЭЛА! Прием препарата ИСПАНЭЛА рассчитан на эффективное и безопасное снижение веса, регулирование аппетита, профилактику окисления, детоксикацию желудочно-кишечного тракта.

Отличие препарата от большинства известных в том, что этот препарат не только сжигает и выводит уже накопленный жир, но и блокирует его при поступлении в желудок. Таким образом, достигается двойной эффект!

Препарат содержит витаминный комплекс, который поможет преодолеть недостаток витаминов в организме.

Тридцать дней в препаратом ИСПАНЭЛА дадут вам возможность получить главный приз — вашу неограниченную фигуру, бодрое настроение и искрящиеся глаза в преддверии пляжного сезона. И на вопрос подруги, как тебе удается так выглядеть, вы сможете легко ответить: «Чтотринами участниками шоу «Последний герой!»

Покупайте препарат по адресам: ООО «Фармика», ул. Энтузиастов, 55, тел. 358-554 аптека «Эксон», пр. Ленина, 27, тел. 287-724

Приглашаем аптечные сети и сотрудничество. Тел. 8-902-530-0603

СУРГУТСКИЕ ОКНА - НЕМЕЦКОЕ КАЧЕСТВО ФИРМЫ «ГЕНАУ»

В ЦЕНТР
ИСКУССТВ
ТРЕБУЮТСЯ
НА РАБОТУ:

секретарь,
уборщицы,
плотник.

Адрес:
ул. 50 лет
ВЛКСМ,
6/1.

ОРГАНИЗАЦИЯ
купит 1-, 2-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ
по безналичному расчету у юридического лица.

Обращаться по тел. 77-57-29.



СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ ВКЛАДЫ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО БАНКА

ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК предлагает разместить свободные денежные средства:

- на удобный для Вас срок от 32 до 542 дней;
- в любой валюте (рубли РФ, доллары США, евро);
- с начислением выплатой процентов ежемесячно, ежеквартально или в конце срока.

ВКЛАДЫ В РУБЛЯХ

Югорский - максимальный процент - 12,5%.
Проценты начисляются в конце срока.
VIP - максимальный процент - 13,5%.
Проценты начисляются в конце срока.
Пенсионный до востребования - 3%.
Вклад открывается для перечисления, выплаты и накопления пенсии.

13,5%



9%



6%



ВКЛАДЫ В ДОЛЛАРАХ

Югорский - максимальный процент - 8,75%.
Проценты начисляются в конце срока.
VIP - максимальный процент - 9%.
Проценты начисляются в конце срока.

9%



ВКЛАДЫ В ЕВРО

Югорский - максимальный процент - 5,75%.
Проценты начисляются в конце срока.
VIP - максимальный процент - 6%.
Проценты начисляются в конце срока.

6%



ТЕЛ.: 24-28-49, 37-76-24, 37-76-18.



Оформить вклад и получить более подробную информацию о сберегательных вкладах Вы можете в любом подразделении ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО БАНКА

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: info@hmb.ru

«СТ в Интернете»: <http://www.hmb.ru/~comprat/ht/>

Выходит twice fois в неделю.

Издатель: «СМИ «Ханты-Мансийский газета»

Газета распространяется по подписке.

В стоимость цена договорная.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная... 31-04-50

заместитель редактора... 31-04-54

бухгалтерия... 31-04-28

рекламные агенты... 31-04-68

рекламный отдел (факс)... 31-26-01

отдел подписки и доставки... 31-04-06

УЧРЕДИТЕЛИ: государственное учреждение культуры ИДФ «Дом книги «Сибирь и Тюмень»

и Государственный Драматический театр им. актера Г.Р. Димитрова

Управление ГПУ МВД России по Тюменской области

Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14

Почтовый ящик №100, телефон: 47-1102, факс: 47-1144

Почтовый ящик №101, телефон: 47-1102, факс: 47-1144

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ

Вкусня - О. МЕДВЕДЬКОВ,

Л. Соколов